

# 海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第20463号

今日ABC三叠20版  
国内统一刊号CN46—0001

2012年5月

16 星期三  
壬辰年四月廿六  
三十小满



罗保铭在省委宣传部干部大会上提出

## 统一思想 凝聚合力 服务大局 推动宣传思想文化工作与海南发展俱进

本报海口5月15日讯(记者黄晓华)今天下午,省委书记、省人大常委会主任罗保铭在省委宣传部干部大会上提出,实现省第六次党代会描绘的宏伟蓝图,宣传思想文化工作必须先行一步。宣传思想文化战线的同志要更好地担负起统一全省思想、凝聚合力的重大任务,更好地担负起推动海南文化大发展大繁荣的历史使命,不断推动宣传思想文化工作与时俱进、与海南发展俱进。

省委常委、组织部长李秀林主持会议,并宣读了中共中央宣传部关于许俊、谭力同志职务任免的意见,和省委的任免决定。

省委根据换届后的工作需要并经报请中央同意,决定谭力同志任海南省政府党组成员,由许俊同志接替谭力同志担任省委宣传部部长。

罗保铭在讲话中对谭力同志担任省委宣传部部长期间的工作给予高度评价。他说,谭力同志率领省委宣传部广大干部职工,在文化事业单位改革和文化产业发展等许多工作取得了重要突破,国际旅游岛形象

宣传和媒体舆论工作导向正确、卓有成效。相信他一定能够和省政府党组成员一起团结实干,解决重点项目发展难题,在贯彻省第六次党代会精神、落实省委的决策部署等方面发挥更加积极有力的作用。

罗保铭指出,许俊同志领导经验丰富,熟悉机关工作,善于联系群众,政治敏锐性强,有很强的组织协调能力。省委认为,许俊同志完全能够胜任省委宣传部副部长这一职务。相信他一定能够团结带领广大干部职工,进一步开创我省宣传思想文化工作的新局面。

罗保铭指出,宣传部是省委主管全省意识形态的工作部门,在全省工作大局中占有极为重要的地位,发挥着不可替代的作用。无论任何时候,宣传思想工作都是我们党的最大政治优势,只能加强不能削弱。就进一步做好当前我省的宣传思想文化工作,罗保铭提出了三点要求:

一要围绕中心,服务大局,牢牢把握正确的舆论导向。要坚定正确的政治方向,一

刻也不放松地抓好意识形态工作,把握正确的舆论导向,创新舆论宣传的方法手段,不断提高舆论引导能力。要发挥好网络舆论阵地的作用,依法依规加强网络管理。要坚持理论创新每前进一步,理论宣传就跟进一步,深入一步,及时用中国特色社会主义理论体系武装干部群众。当前最重要的

是切实抓好省第六次党代会精神宣传工作,在全省范围掀起学习贯彻党代会精神的热潮。

二要大力加强思想道德建设和精神文明建设,不断增强海南科学发展的精神动力。要继续深入人和深化推动“海南文明大行动”,把文明诚信建设、遵纪守法教育摆到突出位置,努力在全社会形成讲文明、讲诚信、守纪律、扬正气的良好风尚。要广泛开展学雷锋活动,在青年学生中大力宣传郭哥岭等自然保护区工作站青年团队先进事迹,善于发现、总结、宣传我省各行各业的模范典型,不断提高社会道德水平和文明程度。

三要大力推动文化事业和文化产业发

展,努力提升海南的文化软实力。要加大对文化事业的投入,加强公共文化基础设施建设,深入实施文化惠民工程,让城镇居民和农村百姓都能享受到基本公共文化服务的阳光。要积极推进文化与旅游融合发展,深入发掘和利用海南特色文化资源,推动文化产业向规模化、集聚化、专业化发展,壮大文化产业的实力。

罗保铭还结合自己在宣传战线工作多年的体会,就加强宣传思想文化队伍建设,语重心长地提出了六个字的要求:敏锐、务实、勤学。

许俊在会上表示,一定真诚热爱宣传思想文化工作这个岗位,竭尽全力履职,努力当一名合格的实践者和领导者。

谭力表示,要把宣传思想文化系统的好经验、好作风,发扬到新的工作岗位上,完成好省委交给的工作任务。

省委宣传部机关全体在职干部、省直宣传文化系统副厅级以上单位负责人参加会议。

## 我省信访微博开通1个月“粉丝”4.7万

### 推动一批热点难点问题解决

本报海口5月15日讯(记者胡续发)4月12日,省委群众工作部、省信访局在国内率先开通了省级信访官方微博@海南信访群众之家,一个月来,直接推动了一批群众关心的热点难点问题的有效解决,固定的“粉丝”数量已达4.7万。

据统计,政务微博开通第一个月里,海

南信访部门共收到群众反映情况42件,经核实后正式作为信访件受理的有36件,已经解决完毕的有21件,目前还有15件正在办理中。

“@海南信访群众之家”微博信息的服务性非常突出,目前固定发布的栏目有“温馨提示”、“政策普及”、“投诉反馈”等。除了正常

发布有关部门领导的接访信息外,还转发一些和群众生产、生活密切相关的信息,网友反映较好。一位网友评论说:“网上微博信访好。希望有关部门充分运用这个亲切的平台与窗口,真正为群众办实事,办好事,使党群、干群关系更融洽、更紧密、更和谐。”

该微博开通一个月来,全国各地反响强

烈,人民日报、新华社、光明日报、中央电视台等近百家新闻媒体报道了海南信访微博开通的消息。微博运营商腾讯网等在深入了解后,已经向省委群众工作部提出了合作意愿,省委党校部分学者也希望通过这个平台,合作开展社会科学研究。省内部分省市信访局连续组织人员学习海南开通信访微博的经验。

## 我省举行居民阶梯电价听证会 “起步电量”为听证焦点

本报海口5月15日讯(记者程娇)今天上午,海南省居民阶梯电价听证会在海口举行。听证会上,消费者、专家学者、政府有关部门人员、企业经营者等共25人参加听证,对省物价局此前公布的海南居民阶梯电价两套方案发表意见和建议。

一档电量基数可适当提高

今天的听证会上,省物价局提交两套第

证方案进行听证。方案一:第一档电量140度,电价按国家规定3年内保持不变;第二档电量141—230度,每度加价0.05元;第三档电量231度以上,每度加价0.3元。方案二:第一档电量160度,电价按国家规定3年内保持不变;第二档电量161—290度,每度加价0.07元;第三档电量291度以上,每度加价0.3元。

参加听证会人员普遍认为,两套方案第

一档的基数设置都偏低了,第一档电量要提高。省价格协会能源分会秘书长邱小庄说,两套方案中第一档电量基数仍显偏低,没有合理反映出实际情况。据他了解,目前海口一些物业小区居民月均用电量一般都超过了200度,即便是第二套方案中设置的第一档电量160度还是偏低,应该从发展的角度适当增加第一档电量基数,可适当提高到200度以上。

参加听证会人员普遍认为,海南设置的阶梯电价第一档电量基数偏低。(下转A2版)

## 南海今起伏季休渔 我省休渔船只8994艘

本报海口5月15日讯(记者侯小健 通  
讯员邓韶勇 张为明)炎炎烈日下,文昌市清  
澜渔港数十艘上百吨的灯光围网渔船今天  
已靠泊渔港。根据农业部有关休渔规定,南  
海伏季休渔从5月16日12时起至8月1  
日12时止,在北纬12度至“闽粤海域交界  
线”的中华人民共和国管辖的南海海域(含  
北部湾),除单层刺网、钓具外,禁止其它所  
有作业类型生产。

省海洋与渔业厅提供的数据显示,今年

我省休渔船只8994艘,比去年减少920艘,  
休渔船只占全省渔船总数的38%。全省涉及  
休渔渔民35611人。我省休渔目标将做到  
“船进港、证集中、网封存、人上岸”,确保休  
渔船全部按时进港休渔。

按规定,休渔期间,所有应休渔船原则上  
回船籍港休渔并做好登记。我省渔船在外省休  
渔的,要向渔船船籍港所在地渔船监  
督机构报告情况。休渔期间严禁拖网渔船  
改为刺、钓作业;严禁以任何借口从事拖

贝和潜捕作业;刺网渔船只允许携带单层  
刺网作业,严禁以任何借口携带双重或三重  
刺网;严禁用任何方式从事灯光捕鱼作业;  
渔业辅助船只不得为违规渔船提供保  
障和服务。

另悉,黄岩岛海域属于北纬12度以北  
我国管辖的南海海域,从1999年南海区实  
行伏季休渔制度以来,该海域一直纳入休  
渔范围。

休渔期间,对违反休渔规定的渔船原则  
上一律扣港处理。

享北大顶级专家资源,入海南高端人脉社交圈

**北京大学新商业智慧海南总裁班**

**五班开课**

开课时间:2012年5月19日-20日(早上8:30签到,9:00上课)

开课课题:《品牌战略与创新》

主讲人:北京大学汇丰商学院教授 李军

学 制:1年 | 北大教授海口集中授课,每月两天!

学 费:¥49800元/人(含学费、教材讲义资料费、证书费)

学习对象:董事长、总经理、总监等企业高管、政府机构高级管理人员。

结业典礼:在北大举行结业典礼,颁发北京大学结业证书。

本次课程收费:¥49800元/次(仅限企业家凭券入场)

报名/购票热线:0898-68520825 徐主任 0898-68527249 钱老师

报名地点:海口市滨海大道103号财富广场17层17B

上课地址:海南乌兰温泉大酒店宴会楼大会堂(海口市西海岸长怡路21号)

学习期间,加入北大海南校友会,拥有同学会政商界精英网络资源,享受会员间的互访沟通与合作。

A8版 海口今秋中小学招生范围划定  
8月1日起接受申请登记

B1版 我国首艘深水铺管起重船——  
“海洋石油201”开赴南海

B4版 奥朗德就任法总统

发展的最终目标是什么?回答好这个问题,才能定位前进的方向。

任何地方的发展,最终都是为了人的发展,都是为了人们能够生活得更加幸福。海南也不例外。省第六次党代会报告提出,海南坚持科学发展,实现绿色崛起,最终目标就是打造中外游客的度假天堂和海南人民的幸福家园。这就要求我们不但要以最大努力,把海南建设成为世界一流海岛休闲度假旅游目的地和全国人民的四季花园;同时还要不遗余力地改善民生,加强社会管理,让全省人民实实在在地享受到国际旅游度假建设带来的实惠,过上更有质量的生活。这是一个以人为本的发展目标,是围绕“人”来破题的一篇发展大文章。这篇文章作好了,海南就会成为令人向往的旅游目的地,成为人人羡慕的宜居家

园。打造中外游客的度假天堂,是中央和全国人民对海南寄予的厚望。作为全国唯一的热带岛屿省份,海南具有建设海岛休闲度假旅游目的地的优越资源条件和较好的产业基础。国际旅游岛建设上升为国家战略后,海南担负起了建设“我国旅游业改革创新的试验区”的重任。这是中央根据海南的资源禀赋、省情实际而做出的重大决策,体现了中央对海南的关怀和期待。而随着国际旅游岛建设效应的逐渐显现,海南对中外游客的吸引力越来越强。2011年,海南接待过夜旅客已经突破3000万人次。大批游客的到来,对海南的旅游环境和市场管理等提出了更高的要求。在这样的背景下,海南必须顺势而为,勇担重任,紧紧抓住当前旅游业发展的历史机遇,充分利用和发挥海南的环境、资源和政策优势,以国际化为导向,优先发展热带度假休闲旅游业,全面改善和提升海南旅游的软硬件,让海南真正成为一个中外游客满意的度假天堂。

建设海南人民的幸福家园,是全省人民的热切期盼。生子斯、长于斯,谁不希望自己家乡越来越好,谁不希望自己的生活“芝麻开花节节高”。面对海南蒸蒸日上的发展局面,面对国际旅游岛如火如荼的建设势头,全省人民谋求发展的决心比以往任何时候都坚定,过上更加幸福生活的愿望比以往任何时候都强烈。面对全省人民的愿望、要求和期待,我们必须高举执政为民的旗帜,在大力推进经济建设的同时,在改善民生、推进基本公共服务均等化上迈出更加坚实的步伐,让人民享受到更多的发展成果。最近几年,海南在改善民生上出台了许多重大政策,在住房、教育、社保、医保等方面加大投入,大大改善了困难群众的生活。面对全省人民建设幸福家园的殷切期待,我们需要更加关注和改善民生,更加重视创新社会管理,更加注重和谐海南建设。只要我们创新实干,艰苦奋斗,相信海南人民的综合生活质量和社会指数一定可以名列全国前列。

打造中外游客的度假天堂和海南人民的幸福家园,就是要走一条以人为本、环境友好、开放包容、协调可持续发展的道路,这是符合海南人民切身利益的发展之路。打造度假天堂,是对中外游客而言,而建设幸福家园,是对海南人民而言,两者是相辅相成,互相促进的。打造度假天堂,必须改善旅游的软硬环境,建设旅游景区、项目,完善相关的公共设施,这些建设同时也改善了当地人民的生活条件和环境。同样,我们建设幸福家园,在改善人们的居住条件和环境的同时,也给旅游业发展提供了更好的基础。我们要把这两方面较好地结合起来,既加快旅游业发展,完善旅游环境,满足游客的需求,又让老百姓享受发展成果,增强幸福感。这两项工作做好了,一个环境优美、人民幸福、社会和谐的海南就会展现在世人面前。

天堂,意味着美好、快乐;家园,意味着温馨、幸福。当海南真正成为中外游客的度假天堂和海南人民的幸福家园的那一天,生活在这里的人们,该多么地为她感到自豪和骄傲。相信,这一天离我们并不遥远。

**绿色崛起今日谈 贯彻落实省第六次党代会精神特别报道**

## 儋州要为绿色崛起夯实基础

——访儋州市委书记张琦

本报记者 赵红 李关平



的区域发展战略,坚持“调优做精第一产  
业,发展壮大第二产业,重点突破第三产  
业”的产业发展思路,走科学发展、绿色发  
展、可持续发展之路。

科学规划:为儋州绿色崛起提  
供战略布局

没有科学的规划,科学发展就无所依循,绿色崛起也无法谈起。谈及规划,张琦认为,儋州要实现绿色崛起,首先要有高品质的科学规划。他向记者透露,围绕建设海南西部中心城市的目标,儋州正在进行城乡一体化规划的编制和完善工作,同时,重点抓好产业发展规划、城市建设规划、绿化儋州总体规划等事关儋州长远发展的科学规划。

“儋州要走绿色崛起之路,崛起的儋州应该是绿色的。”今天下午,儋州市委书记张琦接受海南日报记者采访时这样认为。他说,省第六次党代会报告提出,做强做优中心城市放在更加突出的位置,推动儋州洋浦融合发展,提高辐射带动能力。要把儋州打造成为全省经济社会发展的增长极,进而辐射带动海南西部地区的发展。

张琦表示,儋州将认真贯彻绿色崛起的战略部署,按照“一市双城三大功能区”

(下转A3版)